



省政协十二届四次会议今天开幕

省委书记娄勤俭将讲话

快报讯(记者 徐苏宁)1月25日上午9点,江苏省政协十二届四次会议在南京开幕。中共江苏省委第一书记娄勤俭将讲话。现代快报+·ZAKER南京将对大会进行现场直播。

1月24日上午,来自全省各地的政协委员前往会议驻地报到。根据大会安排,25日上午,省政协委员将参加第一次全体会议。会议审议通过政协江苏省第十二届委员会第四

次会议议程;听取中共江苏省委第一书记娄勤俭讲话;听取政协江苏省第十二届委员会常务委员会工作报告;听取政协江苏省第十二届委员会常务委员会关于三次会议以来提案工作情况的报告。下午小组会议,讨论省委书记娄勤俭讲话,审议省政协常委会工作报告和提案工作情况的报告。政协全体会议是政协协商履职的最高形式。本次大会处在

江苏决胜高水平全面建成小康社会、开启现代化建设新征程的关键时间节点召开,具有特殊重要的意义;由于是在疫情防控常态化背景下召开,对会议的组织服务提出了新挑战。

与往年相比,本次会议有诸多不同。一是突出聚焦“十四五”、扛起新使命、开启新征程这一主线。会议期间,委员们将围绕深入学习贯彻

习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神,紧扣中共江苏省委十三届九次全会确定的发展愿景和目标任务,深入协商议政,共商扛起“争当表率、争做示范、走在前列”新使命的大计;广泛凝聚共识,汇聚谱写“强富美高”现代化建设新篇章的强大合力。二是实行全封闭管理。三是充分运用“智慧政协”建设成果,让委员云参会。四是创新媒体采访方式。



扫码看直播

家长群还是压力群? 政协委员建议——

立好“群规矩”,明确家校双方责任

批改作业、辅导功课……家长群成了家长们的另一个“工作群”,带来不小的压力。2021年江苏两会,省政协委员、农工党徐州市委副主委金云女建议给“家长群”立规矩,明确家校双方责任。不仅要给家长减负,也要给老师减负,让老师有更多的时间、更多的精力投入教学中去。

现代快报+ZAKER南京记者 徐苏宁

现状

批改作业、拉票、答疑……家长群里,家长老师压力都大

“下班回到家,还得迎接另一份工作。”孩子正在上小学一年级的张女士吐槽,按照布置在家长群里的作业,批改孩子作业、帮孩子复习,已经成了她每天的必修课。

金云女说,这也是她正在关注的问题。放学回家后,家长需要完成批改作业、检查背诵、读书打卡等任务,成为“编外教师”。不仅有班级群,还有名目繁杂的作业群、兴趣班群,每天动辄上百条的信息,让家长心力交瘁。

与此同时,家长群有时还发挥着“拉票群”的功能。“学校参加比赛、评比等活动,会把投票任务分派到各个班级,班主任在家长群发动家长点赞、投票,这些增加了家长负担。”

而最让家长头疼的,是群里最容易出现的攀比现象。金云女介绍,虽然教育部门严禁学校以任何形式、方式公布中小学生考试成绩及排名,但仍有一些老师每天会在群里点评表扬孩子学业情况,部分家长在群里晒娃作业质量数量,这些都会引起家长攀比心理,引发家长焦虑。

不仅家长头疼,面对家长群,老师的压力同样不小:下班后还要提醒家长关心孩子的作业、学习等情况,加班为学生服务,目的是帮助学生进步成长,家长却不理解。“家长群建立的初衷是为了让家长更方便地了解孩子的学习状况,降低家校之间的沟通成本。对老师来说,工作量只增不减,比如有时候很晚了仍会有家长在群里咨询问题,我们也都会回

复。”一名不愿意透露姓名的小学老师说。

金云女认为,教育从来不只是家长或者学校单方面的事情,在孩子教育这条路上,老师和家长怎样做到彼此信任、携手同行、齐心协力,成为深化教育改革的重要课题。

建议

给“家长群”立规矩 明确家校双方责任

江苏家校共育工作起步早,措施实、成效好,为进一步管好用好家长群,推进江苏家校共育实践结出新成果,金云女建议划清家校共育“经纬线”,给家长群“立规矩”。

“没有家庭参与的学校教育,没有学校指导的家庭教育,都不可能独立完成培养孩子成才的使命。”金云女建议,一方面加强教师队伍建



金云女
现代快报+ZAKER南京记者 徐苏宁 摄

该老师承担的职责,特别是教学任务不能转嫁给家长;另一方面强化对家庭教育的指导,请家长帮助做好孩子在校外的教育培养,特别是共同关注孩子的心理健康教育、德育、劳动教育等非学科类的培养教育,“要给家长群立规矩,明确哪些内容可以发,哪些内容不能发,尽量不要家长回复,个性问题单独沟通,定期组织家委会对家长群使用情况进行评估,并对存在的问题进行整改。”

同时,她建议,要严格落实教师减负规定,这样也能从根本上给家长群松绑减负。非教育教学任务要坚决清理,实行清单化管理模式,每年申报审核学校承担任务清单,不在清单内的任务一律不得指派给学校和老师,让老师有更多的时间、更多的精力投入教学中去。

还要创新家校共育实践,实现“1+1>2”的效果。继续高标准推进家校共育活动,发挥学校教育主阵地作用,既主动在学生知识、培养素质、陶冶情操、完善人格等方面发力,又统筹在家长教育能力培养上使劲,促进家庭教育与学校教育紧密结合,无缝对接,推动学校和家长思想统一、目标一致、步调相同,特别是帮助补齐补强独生子女初为父母在家庭教育方面的能力不足、办法不多的短板。还要及时总结好经验、好做法在全省观摩推广,形成可复制可推广的“江苏经验”。

55位政协委员联名建议——

尽快制定颁布《江苏省革命遗址文物保护条例》

快报讯(记者 刘伟娟 鹿伟)2021年是中国共产党成立100周年。1月24日,省政协委员、南京民间抗日战争博物馆馆长吴先斌牵头,与54位省政协委员联名递交提案,建议尽快制定颁布《江苏省革命遗址文物保护条例》,将保护革命文物上升到法律高度。

吴先斌了解到,全省现有革命历史类纪念设施、遗址1710处,不可移动类革命文物1031处,国有博物馆纪念馆收藏的可移动革命文物92525件(套)。这些还不包括民间收藏的革命文物。“从我调研了解的情况看,对革命文物的保护力度还需要进一步加大。”在吴先斌看来,革命文物是革命历史文化的物质载体,是激发爱国热情、振奋民族精神的深厚滋养,是中国共产党带领中国人民前进的力量源泉,其重要性不言而喻,应当全方位运用法律手段捍卫和保护。

吴先斌表示,在全省范围内,对包括革命文物在内的红色文化遗址、遗存保护工作规定较为原则和笼统,保护对象较窄、操作性不



吴先斌
现代快报+ZAKER南京记者 赵杰 摄

强,不能全面、有效解决各地市革命文物保护中出现的各种问题,急需地方立法加以细化、补充完善和统筹指导。吴先斌建议,江苏应尽快制定颁布《江苏省革命遗址文物保护条例》,推动江苏革命遗址、文物保护上升到法律高度,进一步加强红色文化建设。

婚宴成“剩宴”? 政协委员支招—— 婚宴这样办可以减少浪费

快报讯(记者 刘伟娟)办婚宴图的是热闹,但浪费现象很多,让人担忧。1月24日,参加江苏省政协十二届四次会议的委员陆续前往驻地报到。省政协委员、江苏省建筑科学研究院有限公司总会计师韩小冬建议相关部门可以向年轻人发出倡议,多采用自助等形式,多使用公筷,同时号召餐饮企业制定奖励节约措施等,来加强对婚宴合理消费的引导,减少浪费。

韩小冬说,节约粮食是中国传统美德,更是尊重劳动的体现。但日常生活中,粮食浪费现象严重。据不完全统计,婚宴食物浪费平均在20%以上。韩小冬建议,可以从4个方面减少婚宴浪费:一是餐饮行业协会制定行业条例或控制餐饮浪费的文明公约,行业主管单位加强监督,对于不守约定的餐饮企业进行通报批评或处罚。二是餐饮企业在与客户签订合同时,可强调食物适量问题,并收取一定的保



韩小冬
现代快报+ZAKER南京记者 赵杰 摄

证金,对没有浪费的客户给予菜金折扣等奖励。三是餐厅提供营养均衡的菜品,并合理配菜,同时增设一部分自取食物。四是加强“节约粮食,杜绝浪费”的宣传教育。

